
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats am 29.06.2022 
 
Mitteilungen 
 
Es gab die erfreuliche Mitteilung, dass dank des raschen Handelns von Kämmerin Frau 
Durst-Nerz die Gemeinde einen KfW-Zuschuss für den Neubau des Feuerwehrhauses in 
Höhe von rund 332.000 € erhält. 
 
Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 
 
In seiner Mai-Sitzung ernannte der Gemeinderat die Feuerwehrangehörigen  
Thomas Balk, Abt. Jettenburg, Dieter Heusel, Abt. Kusterdingen und Jürgen Kemmler, Abt. 
Immenhausen zu Ehrenmitgliedern. 
 
Einwohner- und Jugendfragestunde 
 
Herr Dr. Glora nahm Bezug auf die Aktionen des Stadtradelns und das Jugendforum in 
Mähringen und stellte fest, dass mit der Werbung dafür über den Gemeindeboten 
insbesondere die Jugendlichen nicht erreicht werden. Er fragte nach, ob man noch über 
andere Medien bewerben könnte, z.B. auch mit Bannern. 
Außerdem bezog er sich auf einen Zeitungsbericht, wonach die geplante 
Radschnellwegtrasse nicht über die Härten sondern über Kirchentellinsfurt und Wannweil 
nach Reutlingen führen soll und fragte auch, ob es eine Stellungnahme des Gemeinderats 
dazu gibt. 
BM Dr. Soltau erklärte, dass der Landkreis dazu ein Gutachten in Auftrag gegeben habe, im 
Zuge dessen auch die Härten begutachtet wurden. Bevorzugt wurde die Trasse im Tal, weil 
dort die meisten Menschen angeschlossen werden. Die Gemeinden wurden gar nicht direkt 
in diese Entscheidungsfindung miteinbezogen bzw. zur Stellungnahme aufgefordert. 
Er wird aber, nachdem auch ein entsprechender Wunsch des Gemeinderats geäußert 
wurde, beim Landratsamt anfragen, ob ein Vertreter demnächst das Radwegekonzept im 
Gemeinderat vorstellen kann. 
 
PV Anlage Härtensporthalle 
 
Aufgrund der Dachsanierung der Härtensporthalle war die PV-Anlage abgebaut worden. Da 
wieder eine PV-Anlage auf das Dach soll, musste nun noch die Frage geklärt werden, wer 
Investor und Betreiber der Anlage sein soll, die Gemeinde selbst oder ein Dritter. Diese 
Frage wurde an die Agentur für Klimaschutz herangetragen, deren Mitarbeiter Herr 
Schneider einen Vergleich zweier Betreibermodelle präsentierte, nämlich Eigeninvestition 
der Gemeinde und Contracting durch EENA. 
Nach eingehender Diskussion beschloss der Gemeinderat das Modell der Eigeninvestition. 
 
Erlass einer neuen Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und 
Flüchtlingsunterkünften zum 01.07.2022 
 
Der Gemeinderat beschloss den Erlass einer neuen Satzung über die Benutzung von 
Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften. Diese tritt zum 01.07.2022 in Kraft und wird an 
anderer Stelle im Gemeindeboten bekanntgemacht.  
 
Vergabe Lieferung und Montage von Raumlüftungsanlagen 

- Astrid-Lindgren-Schule Kusterdingen 
 
Der Gemeinderat beschloss, die Firma LKT Luft- und Klimatechnik GmbH aus Reutlingen mit 
der Lieferung und Montage der Raumlüftungsanlagen zu beauftragen, allerdings unter dem 
Vorbehalt dass dem Antrag der Gemeinde auf Fristverlängerung für den Zuschuss durch das 
BAFA stattgegeben wird und auch eine schriftliche Lieferzusage durch LKT vorliegt, die 



einen fristgerechten Einbau der Geräte ermöglicht. Hintergrund ist, dass aufgrund der 
allgemeinen Lieferschwierigkeiten für Elektronikbauteile einerseits sowie andererseits der 
Tatsache, dass die Klassenzimmer nicht gleichzeitig, sondern nur nacheinander ausgerüstet 
werden können, eine eigentlich fristgerechte Abwicklung zum 30.12.2022 nicht möglich sein 
wird. Die Antwort des BAFA bleibt abzuwarten. Die Angebotssumme der Fa. LKT für die 
Geräte liegt bei rund 280.840 €. Es werden maximal 80 % der förderfähigen 
Gesamtausgaben durch das BAFA gefördert.  
 
 
 


